

服务经济高质量发展 擦亮文明银行窗口 聚焦孟津农商银行

孟津农商银行：“四三三”突击阵型 挥汗乡村振兴绿茵场



河南省联社党委书记、理事长王哲，洛阳农商银行区域党组书记、董事长王涛，孟津农商银行董事长罗来选考察卫坡村特色小镇建设

1 “四三三”阵型之火力先锋：全力打造“四张名片”

“四张名片”分别是“文化名片”“产业名片”“信用名片”和“扶贫名片”。一是打造“文化名片”。孟津被誉为“河图之源、六朝帝京、邙山福地、黄河明珠”，有着深厚的历史文化底蕴和丰富的旅游资源，如平乐镇“农民牡丹画之乡”“正骨国医”，白鹤镇“西霞院湿地”，会盟镇“王铎故里”“黄河银滩”，朝阳镇“卫坡古民居”，“三彩小镇”，小浪底水利枢纽，以及横水卤肉、铁谢羊汤、平乐脯肉等特色小吃。孟津农商银行充分挖掘孟津文化旅游资源，结合当地特色，打造宜居、宜旅、宜业的小镇。

二是打造“产业名片”。孟津农商银行大力支持孟津县域农业产业化发展，如大棚蔬菜基地建设、十里香草种植基地、精品小西瓜种植、孟津梨种植、红提种植、会盟养鱼、平乐养鸡、鑫沃牧业羊、盛平生态养猪业发展等，支持十里香草种植园区、安卓农业园区、绮梦红提种植、富绿农业供港蔬菜种植等项目，使孟津县域农业由传统农业向高效农业、观光农业跨越，提高了农业综合效益，增加了农民收入，及时满足了农村经济和农民生产生活资金需求，构建出集现代农业、休闲旅游、田

园社区于一体的田园综合体发展模式。

三是打造“信用名片”。孟津农商银行大力开展农村信用体系建设，以“不计前嫌，重塑信用”为工作方针，采用先授信再评级后授信的“信贷+信用”模式，降低授信门槛，拓宽支持范围，对符合条件的农户进行户均5万元以上20万以下的整村普惠授信，一次评级，三年有效，授信时间、授信金额都由农户自己控制，每次办贷时间不超过30分钟，贷款和取款一样方便。

四是打造“扶贫名片”。该行积极创新系列惠农贷款品牌，全力服务美丽乡村建设，让金融精准扶贫走得更远。在风险可控的基础上，优先支持建档立卡贫困户发展创业；优先支持具有技术特长的返乡务工人员二次创业；优先支持带动当地贫困地区就业增收能力突出和上下游辐射作用明显的龙头企业。截至2018年5月底，孟津农商银行各类支农惠农贷款余额27.64亿元，其中扶贫贷款余额5513万元，小额扶贫贷款609笔2433万元，企业贷款7笔3080万元，带动8个镇2000余人实现家门口就业。

2 “四三三”阵型之强力中锋：倾力打造“三个点”

孟津农商银行以“普惠金融服务站”建设为抓手，在全县建立了60多个服务站点，使广大群众足不出户就可以享受到安全、便捷、高效的金融服务。结合自助终端、自助银行、

半自助智慧银行、手机银行、网上银行、扫码支付等，运用科技手段编织了一张遍布城乡各个角落的金融服务网，打通了普惠金融“最后一公里”。“把金融服务送到老百姓的家门口”，只是该行设立服务站的初衷，长期规划是把服务站打造成“三个点”。

一是打造成当地群众的“便利店”。该行在服务站不仅配备了自动存取款机，还配备了超级柜员机、农民金融服务自助终端，这三个设备组合，让村民们足不出户就可以享受金融服务，村里的老年人取个粮食直补、养老金，缴个社保什么的都非常方便。在部分服务站，该行还配备了24小时自助售卖机、微信照片打印机，这两个设备也是服务站的服务明星，有很多来农村旅游观光的顾客在游览结束后，可以来这里休息一下，喝一杯饮料，打印一张照片，留下美好的记忆。

二是打造成村委会干部、农商银行、广大群众的“联系点”。孟津农商银行普惠金融服务站大多建在该村党群服务中心的院子里，服务站成为农商银行、村委会干部和广大村民沟通联络的纽带，谁家需要扶贫带动，谁家需要助学支持，谁家需要创业贷款，都在这里实现了第一时间的服务对接。墙壁上悬挂着“扶贫贷”“农贷通”产品设计和流程图，服务站也成为群众了解金融政策的一个窗口。

三是打造成乡风文明的“加油站”。农商银行在评定信用用户的过程中征求村“三委”的意见，把“五好家庭”“致富能手”等作为评定

的依据，同时把信用用户的评定结果在村委会张榜公示，接受群众监督，引导村民讲文明、讲诚信，不断树立好榜样，引发正能量，使广大村民家家争当信用用户、人人关心信用村。

3 “四三三”阵型之超级后卫：奋力谱写“三部曲”

一是谱写“服务模式进行曲”。孟津农商银行围绕“农商银行如何落地乡村振兴战略”这一课题进行了充分的调研，在学习借鉴他行先进经验的基础上出台了《“乡村振兴示范村”创建活动实施方案》《“普惠金融信用村(信用用户)”评定管理办法》，在全市率先开展“乡村振兴示范村”和“普惠金融信用村(信用用户)”的创建工作，成立了以农商银行、当地政府为主体的联合评定领导小组，并邀请县金融办和人行全程参与评定工作。评选产生的信用村(信用用户)可以享受信贷优惠政策，利率低、放款快、手续简便。目前已成功创建1个“乡村振兴示范村”(卫坡村)和2个“普惠金融信用村”(马岭村、平乐社区)。

卫坡村是“中国美丽乡村”创建试点村、中国传统村落、河南省历史文化名村、河南省重点文物保护单位，村内古民居是目前豫西地区规模最大、保存最完整的清代建筑群，也是“魏紫”牡丹的发源地。4月18日，孟津农商银行在此创建了全省第一家“乡村振兴示范村”，整村授信600万元。

马岭村是孟津农商银行定点帮扶的贫困村，孟津农商银行成立了驻村扶贫工作队，经常深入结对帮扶的95户贫困户了解生产生活情况，总行主要领导每周驻村一天，与贫困户同吃同住，协助村委会干部出谋划策，上项目，引资金，帮增收，制定了“一户一策”“一对一”的精准扶贫措施，确定了“小快”“大易”“稳久”三类项目，实现贫困户人均增收3000多元，超额完成了扶贫任务，确保全村72户217名贫困人口于2017年年底提前脱贫。4月18日，孟津农商银行授予该村“普惠金融信用村”称号，整村授信500万元。

孟津县平乐镇平乐社区，地处汉魏故城遗址，因公元62年东汉明帝为迎接西域入贡飞燕而筑“平乐观”而得名，历史悠久，文化底蕴深厚。“陈王昔时宴平乐，斗酒十千恣欢谑”的诗句，脍炙人口，千古传颂。该社区是全国著名的牡丹画生产基地，素有“书画之村”的美称，被誉为“农民牡丹画创作第一村”。6月13日，孟津农商银行在平乐社区成功创建“普惠金融信用村”，社区整体授信2000万元。

二是谱写“信贷产品变奏曲”。孟津农商银行针对不同客户群体，加快产品创新，积极研发推广“职贷通”“商贷通”“农贷通”“脱贫一卡通”等信贷产品，实行利率优惠政策，并根据实际情况对贷款流程进行优化，缩短办贷时间，提高服务效能，解决了群众贷款难、贷款贵等问题，受到了农户、商户、中小微企业的普遍好评。

三是谱写“合作领域交响曲”。孟津农商银行不断拓宽合作领域，深化合作项目，大力发展科技金融、智慧金融，与孟高教育集团联合推出“校园一卡通”，方便在校师生生活，提升金融体验。与县公立医院签署战略合作协议，合作研发的“银医通”项目，以有效解决就医排队挂号慢、收费结算慢、收费流程复杂等问题，开启了银医合作共赢新模式。深化与孟津县青年商会、孟津县汇兴水务集团、孟津县教育局的洽谈合作，助力民生工程项目建设，为全面推进乡村振兴贡献“金融力量”。

在决胜全面小康、助力乡村振兴、建设美丽乡村的新时代新征程中，孟津农商银行将严格按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，围绕旅游产业如何带动、特色小镇如何引领、回乡创业如何激励、精准扶贫如何托底、金融产品如何融合等方面全面发力，进一步完善普惠金融助力乡村振兴阵型，提升支持“三农”金融服务功效，切实打通金融服务“最后一公里”，不断增强人民群众对金融服务的获得感，促进农业强、农民富、农村美，为实施乡村振兴战略、决胜全面小康不断注入金融活水，为全县人民追求美好生活不断添油鼓劲。 刘奎川 文/图

专题

洛阳星牛变压器有限公司：专注节能变压器研发生产



公司总经理刘伊明在工作中

截至昨日，从洛阳星牛变压器有限公司下线的首台35kV A大容量节能型过载变压器，已在某大型企业安全投运183天，这是该公司自主研发的一款新型节能型过载变压器，经过不断的升级改进，主要性能已符合国际节能标准。前不久，该公司又受邀参加2018国际工业展览会，生产的第九代高效节能变压器在展会上亮相，受到客户好评……这标志着“洛阳星牛”已成为国内高效节能变压器领域具有实力和影响力的企业。企业先后荣获“2017年洛阳市产业集聚区A类企业”“河南名牌产品”“国家电网采购优质供应商”等称号。

企业高质量发展的奥秘何在？洛阳星牛变压器有限公司总经理刘伊明一语道破天机，公司依托自身的研发平台，以科技创新为先导，先后取得多项专利，以产品质量为核心，按照国家节能与环保政策，把产品环保、节能、稳定的特点发挥到极致，生产的大型节能变压器、节能变电站主变填补了国内空白，同时一批新型变压器产品走出国门，亮出了“中国制造”的亮丽名片。

洛阳星牛变压器有限公司坐落在世界文化遗产龙门石窟南15公里伊川县产业集聚区内。该公司是

企业节能特种变压器研发生产厂家，是集设计、研发、生产、销售于一体的科技型企业，有着20多年的变压器制造经验，拥有节能变压器研发的核心技术，专业生产110kV及以下电力变压器、电炉变压器、高效能变压器、中频炉专用变压器、整流变压器、干式变压器、箱式变电站、高低压配电柜等。企业注册资金5000万元，员工120余名，其中高级技术人才占职工总数的5%、中级技术人才占职工总数的20%，年生产能力180万千瓦安，年销售收入1.2亿元。

“质量第一，信誉至上”是该公司发展的永恒主题；追求卓越品质，创造中国名牌产品是其追求的目标。洛阳星牛变压器有限公司先后通过GB/T19001-2008/ISO9001:2008国际质量管理体系认证，中国国家强制性产品CCC认证、CQC认证，国家节能产品中国电力认证。该公司坚持“真实、真诚、真心”，以诚信服务为宗旨，努力为用户提供增值的产品和服务。公司几十年来专注节能变压器研发、生产，其产品特点突出：加强了变压器的防谐波能力、抗短路能力和过载能力，散热器散热效果好，电耗的降低(比普通变压器节能20%左右)，减少了谐波对电

网的冲击，让电用尽所能。由于上述优点，公司产品深受电力部门及用户的青睐，畅销山东、山西、河北、内蒙古、甘肃、天津、黑龙江等全国20多个省市区，并出口非洲、越南、朝鲜等地区和国家。

节能变压器是伊川的一张名片也是对外的一个窗口。党的十八大以来，随着国家能源结构不断调整，电力作为一种清洁能源，与之配套的变电设备需求巨大。星牛人牢记使命，不忘初心，认真贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的理念，不断为国家电网改造提供优质服务环保产品，为用户节能减排作出应有贡献，让节能变压器服务千万企业，走向国门。

潮平两岸阔，风正一帆悬。展望未来，刘伊明胸有成竹地说，2017年公司引进人才建立海外事业部，放眼全球市场跟进“一带一路”，精心耕耘海外市场，构建企业全方位发展的新格局；2018年3月投资8000万元建设新厂区，扩大生产研发规模，此项目入选河南省转型升级重点项目，被作为制造业转型升级的标杆项目获得大力扶持。相信在党的十九大精神指引下，该公司未来定会再创辉煌，为地方经济发展作出新的更大的贡献！ 石北星 文/图



大型过载变压器安装

专题

扫黑除恶专项斗争”系列公益广告

扫黑恶 净环境 促稳定 保平安

市委政法委 洛阳日报报业集团 宣